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Dvě stě patnáct. Přesně tolik obcí se nalézá na území Libereckého kraje.
Řada z nich se může pochlubit zajímavou minulostí, významnými
rodáky a také přitažlivými turistickými cíli.

Obec Horní Řasnice, známá také jako Bärnsdorf nebo Bernsdorf, má bohatou historii sahající až
do roku 1381, kdy byla poprvé zmíněna ve frýdlantském urbáři. Její název je odvozen od
Bernhardovy vesnice. Obec se nachází na stejnojmenném potoce a její osudy jsou úzce spjaty s
nedalekou Dolní Řasnicí.

„Frýdlantsko je z hlediska historie bohatým územím. Doporučuji se teď o Vánocích vydat třeba právě
do těchto míst na výlet. Ani nemusíte jít za konkrétním cílem, stačí procházka krajinou a určitě se tam
nevydáte naposledy,“ uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch
Libereckého kraje.

Horní Řasnice se může pochlubit gotickým kostelem Početí Panny Marie, jehož původ je
doložen již v roce 1346. Během husitských válek a třicetileté války byla obec těžce postižena,
stejně jako mnoho dalších vesnic v regionu. Násilná rekatolizace v roce 1651 vedla k odchodu
mnoha obyvatel, což mělo za následek výrazné snížení populace.

V 18. století se obec začala zotavovat a do roku 1790 zde stálo již 110 domů. Průmyslový rozvoj v
blízkých Jindřichovicích pod Smrkem přinesl do Horní Řasnice nová pracovní místa, zejména
díky továrně na výrobu textilu, která zaměstnávala až 1400 lidí před první světovou válkou.
Bohužel, válka a následná hospodářská krize vedly k postupnému úpadku tohoto průmyslu.

Po druhé světové válce byla v bývalé továrně zřízena betonárna, která produkovala panely a
železniční pražce. Výroba pokračovala až do roku 1999, kdy ji převzala firma Hans Wolf –
nemovitosti.

Obec zaznamenala výrazný úbytek obyvatel po první světové válce a tento trend pokračoval i v



následujících letech. Dnes je Horní Řasnice převážně chalupářskou obcí. Oživení přineslo v roce
2006 otevření hraničního přechodu v Srbské, který umožnil provoz osobních automobilů.


